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令和３年２月小矢部市教育委員会定例会会議録 

 

 １ 開催日時及び時間   令和３年２月24日（水） 

開会 午前10時16分 

閉会 午前11時53分 

 

 ２ 出席委員 １番 野澤 敏夫（教育長）  ２番 石野 昌一   ３番 前田 智嗣 

        ４番 古村 正明       ５番 佐々木 稲男 

 

 ３ 説明員  教育委員会事務局長  間ケ数 昌浩  

教育委員会事務局次長（教育総務課長） 中村 英雄 

     こども課長      今井 保晴  教育センター所長   水口 淳子 

    給食センター所長   宮崎 美明  文化スポーツ課長   池田 孝夫 

職務のため会議に出席した職員    教育総務課指導主事  本多 弘子 

文化スポーツ課長補佐 北川 猛 

教育総務課課長補佐  吉田 浩幸 

教育総務課主任    中山 良彦 

 

 ４ 議事日程 

    日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 会議録の承認について 

日程第３  教育長の業務について 

日程第４ 議案第２号 令和３年３月小矢部市議会定例会に付議する予算に対する 

意見について 

 

  報告事項 

１ 令和２年度市小中学生の体格（身長・体重）について 

     ２ 市新学校給食センター整備基本構想について 

 

   その他 

     １ 令和３年度小矢部市教育委員会重点施策（案）について 
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５ 議事の内容 

教育長 

 

教育長 

 

 

 

教育総務課 

課長補佐 

 

教育長 

 

 

 

 

 

教育総務課長 

文化スポーツ

課長 

教育センター

所長 

学校給食セン

ター所長 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

古村委員 

 

 

教育長 

 （開会宣言及び定足数を満たしていることにより会議の成立を宣言） 

  

日程第１ 会議録署名委員に ２番石野委員を指名。 

 

 日程第２  前回の会議録の承認について説明をお願いします。 

 

（「日程第２  会議録の承認について」説明） 

 

 

 １月28日開催の１月定例会の会議録については、今日まで修正意見が無かったと

のことですので、承認いただいたものとして取り扱わさせていただいてよろしいで

しょうか。 

 では、承認いただいたものとさせていただきます。 

 日程第３ 教育長の業務について各担当から説明をお願いします。 

 

  （日程第３号 教育長の業務報告及び予定について説明） 

 

 

 

 

 

 

 

私から２点補足させていただきます。まず、業務報告の教育センター２月２日「第

５回ＩＣＴ調査研究委員会」についてです。これにつきましては、この第５回目を

もって、今年度については終了となりました。５回の協議検討を重ねていただく中

で、ＩＣＴ教育にどのように取り組むかということを、教頭、先生方で構成される

この委員会でいろいろと検討していただきました。当日は、その研究成果の発表を

お聞きしてきました。９年間を見通して、例えば小学校１年生ならここまでできる、

小学校６年生ならここまでできる、というような９年間の体系的な学びの目標づく

りや、これまでの様々な活用事例の蓄積などに取り組まれました。まさにＧＩＧＡ

スクールがいよいよ始まる中で、ＩＣＴ教育に小矢部市はどう取り組むのか、その

ためのベースとなる考え方をしっかりとまとめていただき、非常にありがたく感じ

ました。なお、このＩＣＴ調査研究委員会は、令和３年度も継続して設置し、実践

の中での検証も行いつつ、より発展させていきたいと思っています。 

２点目は、給食センター２月10日「第５回市学校給食センター整備検討委員会」

についてです。こちらにつきましても、今回の５回目をもって、検討を終えられま

した。後ほど詳細は報告させていただきますが、座長をはじめ、委員の皆さまに、

非常に熱心に協議いただきました。改めて、感謝を申し上げたいと思います。 

補足は以上ですが、日程第３について何かご意見、ご質問等はありますか。 

 

 ２月４日、５日と「教育委員会訪問（西部教育事務所）」とありますが、どのよう

な内容だったのでしょうか。お伝えできる範囲で報告をお願いします。 

 

 内容として２点ございました。１点目は人事の関係についてです。もう１点は学
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本多指導主事 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

教育総務課長 

 

 

教育長 

 

石野委員 

 

 

 

教育総務課長 

 

 

教育長 

 

 

 

文化スポーツ

課長 

 

教育長 

 

古村委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

校訪問についてのお話でした。詳細につきましては、本多指導主事から報告をお願

いします。 

 

 学校訪問について、次年度は、今年度のコロナ禍での取組みを踏まえてどのよう

に充実したものにしていくか事務所から提案がありました。今年度との違いについ

て具体的には、次年度は、学校の課題意識、学校にとってどのような課題を解決し

たいために、どのような学校訪問研修にしたいという思いを大事にし、内容を決定

していきたいということでした。 

 

ご説明は以上ですが、他にご意見ご質問ありませんか。 

無いようですので、日程第３については承認いただいたものとして処理させてい

ただきます。 

次に、日程第４ 議案第２号「令和３年３月小矢部市議会定例会に付議する予算

に対する意見について」、各担当課長、事務局長より説明をお願いします。 

 

（議案第２号「令和３年３月小矢部市議会定例会に付議する予算に対する意見に

ついて」令和３年度一般会計予算 教育総務課所管分の説明） 

 

ただいまの説明について、何かご意見ご質問はありませんか。 

 

議案書６ページ「令和３年度 新規事業等説明資料」の「エネルギー教育備品購入

費」についてですが、この財源は国から100％とお伺いしましたが、県支出金に記載

されているのはなぜですか。 

 

 国からの補助金が、県を通じて市に流れてくるものであります。実際は、国の補

助金です。 

 

他にご意見ご質問ありませんか。 

無いようですので、次に移りたいと思います。続いて文化スポーツ課所管の説明

をお願いします。 

 

（議案第２号「令和３年３月小矢部市議会定例会に付議する予算に対する意見に

ついて」令和３年度一般会計予算 文化スポーツ課所管分の説明） 

 

ただいまの説明について、何かご意見ご質問はありませんか。 

 

 先ほど、質問すればよかったのかもしれませんが、私から２点お願いと言います

か要望があります。来年度の予算については、ほぼ固まった話かと思いますので令

和４年度に向けてのお願いであります。 

１点目は、学習机の整備についてです。先の定例会でも発言させていただきまし

たが、この件については計画的に整備してほしい案件です。計画を立てていただい

て、ぜひとも前に進んでほしいと思っています。 

２点目は、感染予防ということで学校の手洗い場の自動水栓化です。先日、テレ

ビ番組で、都内の地下鉄の運転手からクラスターが発生したという放送がされてい

ました。その報告では、早朝から業務をされる運転手は、前日から泊まり込みで作

業の準備をしている状況のようです。そのような中で、朝、歯みがき等をされたと
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教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

事務局長 

 

 

教育長 

 

 

石野委員 

 

文化スポーツ

課長 

 

石野委員 

 

文化スポーツ

課長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

教育センター

きに唾液が直接蛇口等に付着し感染したというものでした。学校というところは、

当然、給食後、歯みがきをします。当然蛇口を触ります。このような状況を考える

と、似たようなクラスターを作らないためにも蛇口の自動水栓化は、コロナ対策だ

けでなく、ノロウィルス、季節性のインフルエンザウィルスの対策にも有効である

と考えられることから計画的に取り組んでいただけたらよいかと思います。他の自

治体でも取り組んでおられます。再来年度に向けて、ぜひとも予算化をお願いした

いところです。 

 

 １点目の学習机については、昨年同様強く要望しているところであります。今後

は、机にタブレット端末も置くようになることから、引き続き強く要望していきた

いと思っています。また、２点目の感染予防の手洗いの自動水栓化については、今

年度は、トイレの手洗い蛇口を優先的に自動水栓化に取り換えているところです。

加えて廊下の蛇口についても、レバー式に取り換えているところです。全体の内、

７～８割は、自動化もしくはレバー式に取り換えが完了します。残りの水栓は、引

き続き改修に向けて予算要望していきたいと思っています。 

  

他にご意見ご質問ありませんか。 

無いようですので、次に移りたいと思います。令和２年度３月一般会計補正予算

について説明をお願いします。 

 

（議案第２号「令和３年３月小矢部市議会定例会に付議する予算に対する意見に

ついて」令和２年度３月一般会計補正予算の説明） 

  

ただいまの説明について、何かご意見ご質問はありませんか。新年度予算も含め

て、総じてご意見ございませんか。 

 

新しい図書館ができてようやく１年が経過しますが来館者数はどうですか。 

 

１月末の状況ですが、９万人余りです。今年度末では、目標としていた10万人を

達成できるのではないかと考えています。 

 

高校生等学生の出入りはどうでしょうか。 

 

来館者の内訳については、把握していませんが、私も実際に現地に訪問したとこ

ろ、石動高校の生徒、あるいは石動中学校の生徒の利用がかなり多いように感じま

した。 

 

他にご意見ご質問ありませんか。 

無いようですので、議案第２号については、同意いただいたものとして取り扱わ

せていただいてよろしいでしょうか。 

では、そのように取り扱わさせていただきます。 

次に報告事項に移ります。 

報告事項１「令和２年度市小中学生の体格（身長・体重）について」説明願いま

す。 

 

（報告事項１「令和２年度市小中学生の体格（身長・体重）について」説明） 
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所長 

 

教育長 

 

 

 

学校給食セン

ター所長 

 

教育長 

 

前田委員 

 

 

学校給食セン

ター所長 

 

教育長 

 

 

 

 

事務局長 

 

教育長 

 

 

 

 

佐々木委員 

 

文化スポーツ

課長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

ただいまの説明について、何かご意見ご質問はありませんか。 

無いようですので、次に報告事項２「市新学校給食センター整備基本構想につい

て」説明願います。 

 

（報告事項２「市新学校給食センター整備基本構想について」説明） 

 

 

ただいまの説明について何かご質問はありませんか。 

 

現在地での、新給食センター建設は困難だということはわかりました。新たな候

補地はあるのですか。 

 

新候補地については、今回の検討委員会の中では、検討していません。今後、市

財政当局とも協議し、選定作業を進めていくことになります。 

 

敷地については、あるべき条件の検討までを終えたということです。 

他にご意見ご質問ありませんか。 

無いようですので、議案、報告事項は以上ですが、その他として、「令和３年度

小矢部市教育委員会重点施策（案）について」を事務局長より説明願います。 

 

（その他「令和３年度小矢部市教育委員会重点施策（案）について」説明） 

 

これは最終的には３月定例会に提案させていただきたいと思っています。ただい

まの説明について何かご質問はありませんか。 

予定した議案と報告は以上であります。せっかくの機会ですので総じて何かご意

見ご質問ございませんか。 

 

新図書館となったことで、利用者の人数の変化はどうなっていますか。 

 

今、手元に詳細な資料はありませんが、１月末の状況で約９万人です。今年度末

では、目標としていた10万人を達成できるのではないかと感じています。従来に比

べて、大幅に来館者数は伸びています。 

 

前図書館については、年間約７万人利用していました。そして今回の新しい図書

館については約10万人超えとなる見込みのようです。ただし、昨年度まで開館して

いた「おとぎの館」の来館者は約３万人でした。合わせると約10万人だったことか

ら、新図書館の目標を10万人とした訳ですが、この目標を達成できそうな状況であ

るとのことです。 

 

他にご意見ご質問ありませんか。 

無いようですので、本日の日程は全て終了とさせていただきます。 

本日も長時間にわたりありがとうございました。 

今朝、小雪がちらついていました。三寒四温を繰り返しながら、次第に春に向か

っていきます。我が家の山茶花も雪をかぶり寒そうな風情でした。このような日々
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事務局長 

 

を繰り返す中、２月５日の「第39回市学校教育研究大会」、そして２月14日の「第40

回市教育大会」について、感染対策を取りながら無事終えられたことを、本当に嬉

しく思っています。委員の皆さまにも大変お忙しいところ、ご出席いただきありが

とうございました。 

令和３年度は、小矢部市では聖火リレーが行われる予定となっています。昨年よ

り一日早い６月２日に予定されています。加えて、８月13日にはホッケーの全国高

校総体の開催が決まっています。このように様々なイベントが行われ、学校のほう

ではＩＣＴ教育がいよいよ本場を迎えます。また中学校では、新学習指導要領が本

格実施となります。英語教育の小中の連携をしっかりと取りながら進めていくこと

が尚一層求められているものと思います。また、部活動の在り方の検討、そして学

校再編の具体的な計画策定、これらを煮詰めていく必要があります。スポーツ分野

では、生涯スポーツプランの新たな策定、文化分野では、クロスランドの長寿命化

等の再編計画など、小矢部市の教育行政がどのような方向に向かっていくのか見定

めていくうえでの、大きな課題が目の前に数多くあると思っています。 

しかしながら一方では、令和３年度当初予算、あるいは総合計画の前期ローリン

グ結果などをみますと、例えば、陸上競技場が残念ではありますが二種公認から三

種公認の形で小矢部市は継続していくこととなりました。あるいは、英語専科講師、

多人数学級支援講師についても、総合計画の前期ローリングには載っていません。

このように、ある意味後退していくことについて、どのように私どもが対応してい

くか。また、新学校給食センターについて、来年度は100万円の「新学校給食センタ

ー整備手法・概算整備費の検討支援業務委託」が予算化されましたけれども、現場

はいつ壊れてもおかしくない状況であり、１年でも早く新しい学校給食センターを

建てることが課題となっています。この100万円の予算を、しっかりとテンポを速め

るためのテコになるよう使っていかなければならないと思っています。このように

令和３年度に取り組むべき目標がある一方で、非常に厳しい対応を迫られているも

のが多くあります。どんな状況下であっても、できる限りの力を発揮していくこと

が大事だと思っています。 

まだまだコロナへの対応は続いています。修学旅行についても、秋にずらさなけ

ればならないかとも検討しています。卒業式、入学式の対応についても、昨年度と

同様の対応をしなければならないと思っているところです。 

このようにいろいろと困難がありますが、山茶花の花言葉を調べると「困難に打

ち克つ」とありました。いろいろな課題と困難を乗り越えて、より良い小矢部市を

作るための努力を続けたいと思いますので、今後とも皆様方のご協力をお願いしま

す。 

 

最後に、次回定例会について事務局より説明をお願いします。 

 

 （説明 次回定例会  令和３年３月25日（木）午前９時） 

 

以上をもって閉会します。 

 

 

 以上、小矢部市教育委員会会議規則第18条第2項の規定により署名する。 

 

   令和  年  月  日     
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          小矢部市教育委員会 

                      教 育 長 

 

 

                      署名委員 

 

 

                                            作 成 者 


